

姊妹學校交流報告書

2018-2019 學年

內地姊妹學校名稱(1):	金東區實驗小學
(2):	金華市站前小學
(3):	北京市朝陽區白家庄小學
(4):	大良順峰小學

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	與浙江金華市的小學進行初步的交流 <ul style="list-style-type: none"> 本校校長及 2 位教師於 2018 年 11 月 11 日至 14 日前往浙江 4 天，訪問當地小學，與金華市小學的代表進行初步交流。此外，校長及教師亦參觀金華博物館及金華教育博物館。 	<ul style="list-style-type: none"> 本校教師能與金華市小學的代表進行初步交流，了解彼此的強項，並商討未來的交流計劃細節，例如學生及教師層面上，可進行哪些學科的交流活動。 	<ul style="list-style-type: none"> 有份參與交流的老師表示，是次交流活動讓老師有機會與多間金華市小學交流，同時亦參觀了金東區實驗小學及金華市站前小學，了解到兩間小學在藝術及科技兩個科目的最新發展，成功達到交流的目的。 	<ul style="list-style-type: none"> 受訪老師建議，若可於行程出發前，獲得更多當地學校的資料，例如該校的發展策略及優勢等，將可更有效地提升交流活動的成效。
2.	與北京市朝陽區白家庄小學進行初步交流 <ul style="list-style-type: none"> 本校校長及 5 位教師於 	<ul style="list-style-type: none"> 本校教師能與北京市朝陽區白家庄小學的代表進行初步交流，了解彼此的強項，並商討 	<ul style="list-style-type: none"> 將透過訪問形式，訪問前往交流的教師對於是次交流活動的感想，以及與姊妹學校未來交 	<ul style="list-style-type: none"> 受訪老師表示，透過一連串的觀課活動，老師們了解到姊妹學校的老師在教學方面的強

	<p>2019年4月9日至12日前往北京4天，與北京市朝陽區白家庄小學的代表進行初步交流。此外，校長及教師亦參觀了中國科學技術館、周口店遺址博物館及圓明園。</p>	<p>未來的交流計劃細節，例如學生及教師層面上，可進行哪些學科的交流活動。</p>	<p>流的詳情。</p> <ul style="list-style-type: none"> • 受訪老師表示，透過於北京市朝陽區白家庄小學進行觀課，見識到當地老師在課堂設計方面設計有序，層次安排恰當，當地學生亦主動投入，積極發言。 • 受訪老師亦成功與北京市朝陽區白家庄小學的代表進行初步交流，初步落實了2019至2020年的交流活動安排。兩地學校將會合作製作學生文集，透過不同的文體介紹兩地的社區、文化、校園生活等。按照初步的計劃，本校學生將於2020年4月到訪姊妹學校，屆時雙方將會共同分享文集創作的心得。 	<p>項，例如促進高階思維的提問技巧及層層緊扣的課堂安排等。但在行程安排上，則不宜到訪一些位置偏遠的景點，如周口店遺址博物館。</p>
<p>3.</p>	<p>與大良順峰小學一同參與「2019年粵港澳姊妹學校中華經典美文誦讀比賽(佛山賽區)」</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 本校教師能與大良順峰小學合作，訓練學生誦讀《少年中國說》，透過合作促進兩地教師的交流，互相學習。 	<ul style="list-style-type: none"> • 本校與大良順峰小學共同奪得「2019年粵港澳姊妹學校中華經典美文誦讀比賽(佛山賽區)」銀獎，成績令人鼓舞。 	<ul style="list-style-type: none"> • 由於中港兩地學校假期有所不同，日後若兩地學校共同參與比賽或活動，宜盡早通知姊妹學校有關安排，以便有足夠時間進行訓練及處理行政工作。

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	與浙江金華市的小學進行初步的交流	到訪內地姊妹學校(浙江省金華海外聯誼會)的團費	\$9,600	
2.	與北京市朝陽區白家庄小學進行初步交流	到訪內地姊妹學校(北京市朝陽區白家庄小學)的團費	\$38,400	
		交流物資費(電話卡)	\$148	
		總計	\$48,148	
		津貼年度結餘	\$101,852	